JNPYIITBO MATEMATHNYA CPBUJE

JIP2PKABHU CEMHUHAP
3A HACTABHUKE MATEMATUKE U

PAYYHAPCTBA 2020.
TEMA 9:

AJI'OPUTMU KOMBUHATOPUKE U ITPOBJIEMH
TEOPUJE BPOJEBA Y TAKMNYAPCKOM
[TPOI PAMUPABY

PEAJIN3ATOP TEME:
JIpkaBHa KOMHCH]ja 32 HHOOPMATHYKA TAKMUYCHa YICHHKA OCHOBHHUX
mkojya (Jenmena Xagm-ITypuh)



Pe3ume

AyTtomarcka o0paja BeJTMKe KOJTMYMHE M0/1aTaka HY)KHO 3aXTeBa KOpUITheme alroputama Koju
Cy OJ JaBHMHA MTO3HATH MaTeMaTH4apuMa, i je ’BHX0Ba eUKACHOCT €BOIyHpaJIa TOKOM
BpEMeEHa.

[Tokazahemo na pemaBame TAKMAYAPCKUX 3a/laTaka je BakaH HACTaBHU MPOOJIEM, jep
IpeJCTaBba MapajurmMy perraBama npoliaeMa yorITe.

[{nsp HaM je a yKa)xeMo Ha IMpHU U300p METO/1a, Al U Ha IPEAHOCT Kopulithewma oapehennx
IPOTPAMCKHX je3UKa U CTPYKTYpa IoJaTaka Kako 61 000raTHiIN UMIIEMEHTAIIMOHY MOh
HACTaBHUKA U YYCHHUKA.

Ha takmuuemnma u3 pauynapctsa y Cpouju ce kopuctu 6 mporpamckux jesuka: L, [[++, JaBa,
[TajTon, [Tackan, LI#. 3aTo hemo natu ynopeaHu npuka3 UMIUIEMEHTALM]j€ allropuTama
KOMOWHATOPHKE U TeopHje OpojeBa y IIECT MPOrPaMCKHUX je€3UKa M aHATM3UPATH €(PUKACHOCT
uMajyhu Ha yMy BPEMEHCKY CI0KEHOCT U HEOIIXOJIHE MEMOPH]jCKE pecypce.

BEOI'PAJ],
08. — 09. 02. 2020.



,Zla ce nmoaceTumMo: BpeMeHCKa CJIOKEHOCT aJITOpHUTMa

ANTOpuUTMH 4Hja je CI0KEHOCT 0/103r0 OTPaHUYEHA MOJUHOMHUjaJIHUM QYHKI[MjaMa cMaTpajy ce

epUKaCHUM.

n/f(n) logn N n nlogn n? n?

10 0,003 ps 0,003 ps 0,01 ps 0,033 ps 0,1 s 1 s
100 0,007 ps 0,010 s 0,1 ps 0,644 ps 10 ps 1 ms
1,000 0,010 ps 0,032 us 1,0 ps 9,966 ps 1 ms 1s
10,000 0,013 ps 0,1 pus 10 pus 130 ps 100 ms 16,7 min
100,000 0,017 ps 0,316 pus 100 ps 1,67 ps 10 s 11,57 dan
1,000,000 0,020 ps 1 pus 1 ms 19,93 ps 16,7 min 31,7 god

10,000,000 0,023 ps 3,16 ps 0,01 s 0,23 s 1,16 dan 3 x 10° god
100,000,000 0,027 ps 10 ps 0,1s 2,66 s 115,7 dan
1,000,000,000 0,030 ps 31,62 ps 1s 299 s 31,7 god

AJITOPUTMH YHja je CJI0KEeHOCT OrPaHUY€EHA 0/103/10 eKCIIOHEHIINjaTHOM WK (paKkTopHujesickoM GyHKIMjoM ce
cMartpajy Hee(pMKaACHUM.

n/f(n) 2" n!

10 1 s 3,63 ms

20 1 ms 77,1 god
30 1s 8,4 x 10'° god
40 18.3 min

50 13 dan

100 4 x 10" god

1. JlenkuH TaTa pajgu usMmebhy 14 yacosa u noHohu (mocao Hanymita Ta4yHo Kaga otkyua 00:00).
Hanumu nporpam LENKA koju yunuTaBa TpeHyTHO BpeMe (y jesHOM peay 6poj catu usmebhy 14 u 23,ay
HapeAHOM peay 6poj muHyTa usmehy 0 1 59) u ucnucyje KoJIMKO caTU U MHUHYTA je 0CTaJI0 0 NoHohM.

Ynas: HN3na3s: Ynas: HN3na3s: Ynas: HN3na3s: Ynas: H3na3s:
17 648 16 71 17 70 23 01
12 59 0 59



AHanu3a: HakoH yHOca TpeHyTHOT BpeMeHa, HapeiHa TOHOoh ce MoKe IPeCTaBUTH Y 06JIMKY BpeMeHa
24:00. JemaH Ha4yMH Ja ce ypaJau OBaj 3aJaTaK je Aa ce of 6poja 24:00 oay3Me yuuTaHU OGPOj CATH U MUHYTA,
TaKo IIITO Ce MPUMEHHM MOCTYIaK 0ly3UMatha 6pojeBa 3anucaHuX y 6pojeBHOj ocHoBH 60. Kaza je 6poj MuHyTa
y YMalbeHUKY MambU 0/1 6poja MUHYTa Y yMabHOILy, TOTPEe6GHO je Zia ce U3Bplle 03ajMHle ca MPETXOJHE
no3uuuje. Taja ce nosajmsbyje jesan cat u nmpetrBapa y 60 MuHyTa. AKO je 6poj MUHYTa y yMakbHOLy jeIHAK
HyJIa, OH/]a Ce MOpa U3BPUIMTHU Bpahame no3ajMulle, TaKo LUITO ce pe3y aTyjyhu 6poj catu yBehasa 1, a
pe3yaTyjyhu 6poj MUHYTa IOCTABY HA HyJIa.

Mporpamcku jesnk C++
#include <iostream>

using namespace std;
int mainQ)

int sat, minut, preostaliSati, preostaliMinuti;
cin >> sat >> minut;

preostaliSati=24-sat-1;
preostaliMinuti=60-minut;
if(preostaliMinuti==60)

preostaliSati++;
preostal iMinuti=0;

}
cout << preostaliSati<< " "<< preostaliMinuti << endl;
return O;

}

Mporpamcku jesnk C
#include <stdio.h>
int main()
{
int sat, minut, preostaliSati, preostaliMinuti;
scanf("%d%d', &sat, &minut);
preostaliSati=24-sat-1;
preostal iMinuti=60-minut;
if(preostaliMinuti==60)
{
preostaliSati++;
preostaliMinuti=0;
¥
printf ("%d %d"”, preostaliSati, preostaliMinuti);
return O;

}

Mporpamcku jesnk Python

sati=int(input())

minuti=int(input())

#preostalo vreme u minutima

ostalo = (60 - minuti) + (24 - sati - 1) * 60

print ("%d %d* % (ostalo // 60, ostalo % 60))
Mporpamcku jeauk Java

import java.util.*;



public class Main

{

public static void main(String[] args)
{
Scanner ulaz = new Scanner(System.in);
int sat = ulaz.nextInt();
int minut = ulaz.nextInt();
int preostaliSati, preostaliMinuti;
preostaliSati=24-sat-1;
preostaliMinuti=60-minut;
if(preostaliMinuti==60)
{
preostaliSati++;
preostaliMinuti=0;

}

System.out.printIn(preostaliSati + " " + preostaliMinuti);

b
}
Mporpamcku jeauk Pascal
program zad2;
var sat, minut, preostaliSati, preostaliMinuti:integer;
begin
readIn(sat); readln(minut);
preostaliSati:=24-sat-1;
preostal iMinuti :=60-minut;
if(preostaliMinuti=60) then
begin
preostaliSati:=preostaliSati+1;
preostaliMinuti :=0;
end;
writeln(preostaliSati, " ", preostaliMinuti);
end.
Mporpamcku jeauk C#
using System;
class Program

{

static void Main(string[] args)
{
int sati, minuti, ostalo;
sati = int_Parse(Console_ReadLine());
minuti = int.Parse(Console.ReadLine());
//preostalo vreme do ponoci u minutima
ostalo = (60 - minuti) + (24 - sati - 1) * 60;
//ispis preostalih sati 1 preostalih minuta do ponoci
Console.WriteLine(ostalo/60 + ™ " + ostalo%60) ;

}
}

Hajuenrhe rpemke: [lojeHN TaKMUYapH Cy padyyHaJy IpeocTasie YacoBe /10 TOHONM TaKo MITO



o/ 23 yaca oZly3My Tekyhu caT, a/ii Cy 3a6yHOM Jiolile IpepayyHa/Iy IpeocTaje MUHYTe Ka/a je
Tekyhu 6poj MuHyTa jefHak 0. Ta uzeja je MorJia Jja JoHece MOeHe HAa CBUM TECT IPUMEPUMA,
Y3y3eB PBOT TeCT IpUMepa.

2. Hanucatu nporpam AVION koju ca y/ia3a y4yuTaBa y IpBa /iBa pefia BpeMeHa oJieTalha aBUoHa (Y MPBOM
peny 6poj catu y3mehy 0 u 23, y gpyrom peany 6poj MmuHyTta usmehy 0 u 59), a y cnegeha nBa pena Bpeme
cnetama aBuoHa (y Tpehem peay 6poj catu yamehy 0 u 23, y yueTBpTOM pealy 6poj MuHyTa usmehy 0 1 59) u
UCNNCYje Tpajabe JieTa y YacoBUMa U MUHYTHUMA. [IpeTnoCcTaBUTH Jia Cy [0JIeTame U CeTame Y HCTOM JIaHy,
Kao0 U J1a Cy CBe BPeJHOCTH UCIIPABHO YHETE.

YJIA3 H3JIA3
17 058

12

18

10

Anaim3a: (1. HauuH) M3payyHaMo KOJIMKO je CeKyHAM NPOTeKJIO 0/ TOHONHU /10 MoyeTKa NoJieTamba U KOJIMKO
CEKYH/JU je MPOTeKJI0 0/ MOHOhM /10 mo4yeTKa noJjeTama. Ofy3MeMo Ta ABa 6poja u Jo6HjeMo Tpajame JeTa y
cekyHzaMa. [loToM ucnuieMo Tpajame JieTa y IieJIMM caTUMa U LieJIMM MUHyTaMa.

(2. HauuH) U3payyHaMo KOJIMKO je MUHYTa MPOTEKJIO 0/ IOHONU /10 MOYeTKa 0JIeTalkba U KOJIMKO MUHYTA je
MPOTEKJIO O TOHONH 10 ToYeTKa noJieTama. O[y3aMeMo Ta /iBa 6poja U [06UjeMOo Tpajarbe JieTa y CeKyH/jama.
IToToM ucnuimemMo Tpajal-be JieTa 'y uejiMM CaThuMa YU eJIMM MUHYyTaMa.
Mporpamcku je3auk C++
#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat, sletanjeMinut,
poletanje, sletanje, trajanjelLeta;
cin >> poletanjeSat >> poletanjeMinut;
cin >> sletanjeSat >> sletanjeMinut;
//pretvoriti vreme poletanja u sekunde
poletanje=poletanjeSat*3600+poletanjeMinut*60;
//pretvoriti vreme sletanja u sekunde
sletanje=sletanjeSat*3600+sletanjeMinut*60;
//izracunati trajanje leta u sekundama
trajanjelLeta=sletanje-poletanje;
//izdvajamo broj sati i broj minuta trajanja leta
int brojSati = trajanjeleta/3600;
int brojMinuta = (trajanjelLeta %3600)/60;
cout << brojSati << " "<< brojMinuta << endl;
return O;
}
Mporpamcku jesnk C
#include <stdio.h>
int main()
{
int poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat, sletanjeMinut,
poletanje, sletanje, trajanjelLeta;
scanf("'%d%d", &poletanjeSat, &poletanjeMinut);
scanf("'%d%d", &sletanjeSat, &sletanjeMinut);
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//pretvoriti vreme poletanja u sekunde
poletanje=poletanjeSat*3600+poletanjeMinut*60;
//pretvoriti vreme sletanja u sekunde
sletanje=sletanjeSat*3600+sletanjeMinut*60;
//izracunati trajanje leta u sekundama
trajanjelLeta=sletanje-poletanje;
//izdvajamo broj sati i broj minuta trajanja leta
int brojSati = trajanjelLeta/3600;
int brojMinuta = (trajanjelLeta %3600)/60;
printf('%d %d\n", brojSati, brojMinuta);
return O;
by
Mporpamcku jeamk Python
poletanjeSat=int(input())
poletanjeMinut=int(input())
sletanjeSat=int(input())
sletanjeMinut=int(input())
minutiPoletanja=poletanjeSat*60+poletanjeMinut
minutiSletanja=sletanjeSat*60+sletanjeMinut
#11 nacin - izracunati trajanje leta u minutama
trajanjelLeta=minutiSletanja-minutiPoletanja

sati=trajanjelLeta//60
minuti=trajanjelLeta %60
print(sati, minuti)
Mporpamckm jesuk Java
import java.util._*;
public class Main
{
public static void main(String[] args)
{
Scanner ulaz = new Scanner(System.in);
int poletanjeSat = ulaz.nextInt();
int poletanjeMinut = ulaz.nextInt();

int sletanjeSat = ulaz.nextint();

int sletanjeMinut = ulaz._nextInt();

int poletanjeUMinutama = (poletanjeSat * 60) +
poletanjeMinut;

int sletanjeUMinutama = (sletanjeSat * 60) + sletanjeMinut;

int trajanjeLeta = sletanjeUMinutama - poletanjeUMinutama;

System.out.printin(trajanjeLeta/60 + " " + trajanjelLeta%60);
}
}

Mporpamcku jesuk Pascal
program zad3;
var poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat, sletanjeMinut:integer;
minutiPoletanja, minutiSletanja, trajanjelLeta, sati, minuti
sinteger;



begin
readln(poletanjeSat); readln(poletanjeMinut);
readIn(sletanjeSat); readln(sletanjeMinut);
minutiPoletanja:=poletanjeSat*60+poletanjeMinut;
minutiSletanja:=sletanjeSat*60+sletanjeMinut;
trajanjelLeta:=minutiSletanja-minutiPoletanja;
sati:=trajanjelLeta div 60;
minuti:=trajanjeLeta mod 60;
writeln(sati, * ", minuti);
end.
Mporpamcku je3auk C#
using System;
class Program
{
static void Main(string[] args)
{
int poletanjeSat = int.Parse(Console.ReadLine());
int poletanjeMinut = int.Parse(Console.ReadLine());
int sletanjeSat = int.Parse(Console.ReadLine());
int sletanjeMinut = int.Parse(Console.ReadLine());
int poletanjeUMinutama = (poletanjeSat * 60) + poletanjeMinut;
int sletanjeUMinutama = (sletanjeSat * 60) + sletanjeMinut;
int trajanjeLeta = sletanjeUMinutama - poletanjeUMinutama;
//ispis trajanje leta u celobrojnim satima i minutima
Console._WriteLine(trajanjeLeta/60 + "™ " + trajanjelLeta%60);
3}
Hajuemhe rpemike: [lojeAuHU TaKMUYapU Cy FPELINIM IPU payyHaHe y 6p0jeBHOM CUCTeMY ca 0CHOBOM 60.
HaI/IMe, Tpajal-be JieTa U3pavdyHaBa Ceé TAaKO IITO Ce 0[] BpeMeHa 0JIaCKa 0y3Me BpeMe I10J1aCKa. Ba,aaTaK,
JlakJie, 3aXTeBa U3payyHaBake pa3/uKe U3Mehy ABa BpeMeHCKa TPeHYTKa 3a Koja 3HaMo J1a Cy Y OKBUPY
jenHor gaHa. Kako cy o6a BpeMeHCKa TpeHyTKa 3anvcaHa y 6pojeBHOj ocHOBH 60, Moryhe je IpUMEHUTH
aJITOpHTaM OJly3UMakbha OpojeBa JaTHUX Y MO3ULIMOHOM 3aIHUCy Y AaTOj OCHOBH.
OpnysuMame Kpehe o mo3uiyja HajMame TeXXHHe (Y OBOM CJIy4Yajy TO CYy MHHYTH), NMPU YeMy Ce BPIIU
M03ajMHUIla ca MPeTX0/[HE MO3UIHje aKo je TO MOoTpebHO (aKo je 6poj HA [JaTOj MO3ULMjU Y YMakUOLy Behd o,
6poja Ha AaToj MO3ULUjU Y YMakeHUKY). [Io3ajMulie je Moryhe BpImIMTH TOKOM oAy3WMama. Ay, Moryhe je
nmo3ajMulle U3BPIIUTHU U 0JMaxX Ha MOYETKY, ¥ ¢asu npeTBapama 06a BpeMeHCKa TPeHyTKa ¥ MUHYTE, a TeK
OHJIa KPEHYTH ca oJly3uMaibeM (Koje ce OHJa BpIIM y 6GpojeBHOj ocHOBU 10, jep BuIlle HeMa moTpebe 3a
mo3ajMuIiama).

3. Hanuumu nporpam MAKSTROCIFREN koju yuyuTaBa TponudpeH 6poj, a Ha CTaHZAPJHU HU3Ja3 UCIHUCYje
HajBehu TponudpeH 6poj Koju ce cacToju o ucTUX nudapa kao U 6poj Ha yJiasy.

Ynas: Hzias: Yna3z: MHsnas: Yna3z: MHsnas:

123321 174 741 505 550
AHasm3a: 3a yuyuTaHu 6poj, u3pauyHaMo udpe CTOTUHA, AeceTUIla U jeJUHNLA KopuIlhemeM KOJTMUYHUKA U
OCTaTKa IpH 1eJI06pojHOM Jesbewy ca 100 u ca 10. [ToTrom HaheMo 1udpy koja je Hajseha o BpeJHOCTH.
3aTtuM HaheMo 1udpy Koja je HajMamwa o BpefHOCTH. [IpeocTana nudpa je cpefba no BpegHocTH. [loToM
dopmupamo 6poj koA Kora Hajseha nudpa npeacras/ba LUPPY CTOTHHA, a HajMawa Ludpa npescTaBsba
nudpy jeauHuna. Mcnumemo ¢opMupanu 6poj.
Mporpamcku je3auk C++

#include <iostream>



#include <algorithm>
using namespace std;
int mainQ)
{
int broj, stotine, desetice, jedinice, najvecaCifra,
najmanjaCifra, sredina;
cin >> broj;
stotine=broj/100;
desetice=(broj%100)/10;
jedinice=broj%10;
najvecaCifra= max(max(stotine,desetice), jedinice);
najmanjaCifra= min(min(stotine,desetice), jedinice);
sredina= (stotine+desetice+jedinice) -
(najvecaCifra+tnajmanjaCifra);
cout << 100*najvecaCifra+lO0*sredina+najmanjaCifra;
return O;
}
Mporpamcku jesmk Python
broj=int(input())
stotine=broj//100
desetice=(broj%100)//10
jedinice=broj%l10
najvecaCifra= max(stotine,desetice, jedinice)
najmanjaCifra= min(stotine,desetice, jedinice)
sredina= (stotine+desetice+jedinice) - (nhajvecaCifra+tnajmanjaCifra)
print(100*najvecaCifra+l0*sredina+najmanjaCifra)
Hajuemhe rpemike: [lojeHY TaKMUYapU Cy Ta4HO oA peu/u Hajehy U HajMawy 1Py, ajlv Cy NOTPEIIHO
NpeTHOCTaBU/IM Aa Ludpa Koja je cpe/itba 10 BpPeJHOCTHU je CTPOro Maka 0f] HajMame o] HajBehe nudpe u
ctporo Beha oz HajMame nudpe. BuauMo no TecT npuMeprMa Ja TakaB IporpaM He Jlaje KOpeKTaH pe3yaTaT
KaZia 6poj caip>Ky BUILE N10jaBa HajMabe Uid Hajsehe nudpe.
Heku TakMU4Yapu HUCY YCIIeJIU a KOPEKTHO OJ[pe/ie MaKCUMyM TpH Iudpe.
Heku TakMuyapu cy norpemuin npy oapehrBamby MUHUMyMa TpHU udpe.

4. Hanumute nporpam RAZLIKA, koju yuuTaBa ca ysaa3a TpouudpeHU 6poj U U3padyyHaBa pasuKy usmebhy
HajBeher U HajMawer TponudpeHor 6poja, Koju ce 3aMUcyje UCTUM LudpamMa Kao U yYUTaHU 6poj.

Ynas: Hznas: Yna3: MUsnas: Yna3: MUsnas:

123 198 174 594 505 45
Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>

using namespace std;

int mainQ)

{
int n,x,y,z;
cin >> n; // unos trocifrenog broja
x= n/100; // stotine
y = n/10%10; // desetice
zZ = n%l0; // jedinice

iTOey) swap(x,y); /7 sortiranje
if(y>z) swap(y,z); // tri cifre



if(x>y) swap(x,y); // z, y, X u nerastucem poretku
int najveciBroj = z*100 + y*10 + x; // najveci trocifren broj zyx

if(x==0) swap(x,y); 7/ ako je broj sa jednom cifrom O

if(x==0) swap(x,z); // ako je broj sa 2 cifre nula
int najmanjiBroj = x*100 + y*10 + z; // najmanji trocifren broj xyz

cout << najveciBroj - najmanjiBroj << endl; // razlika

return O;

}

5. llepa u AHa paje y uCTOj mporpaMmepckoj ¢upmu. AKO ce 3Ha pPaJlHO BpeMe CBAKOT O/, HbUX HaMHUILIU
nporpaMm INTERVAL koju oapebhyje KosMKo cy BpeMeHa NMpOBeJU Ha MOCay 3ajeHo. Ca yJsia3a ce yuuTaBa
BpeMe Kaja je [lepa fomao Ha nocao, BpeMe KaJia je 0THIIA0, BpeMe KaJa je AHa JIOIlJIa HA 1I0CA0 U BpeMe
KaJla je oHa ortuuia. CBako BpeMe 33jjaje ce y MoceOGHOj JIMHUjU, MPeKO ABa Opoja OABOjeHUX jeJHUM
pasMakoM. Pe3ysiTaT ucnucaTu y 06JIMKy 6poja caTh 1 MUHYTA, ONET Pa3/iBOjeHUX jeZJHUM pa3MaKoM.

Ynaas: MNanas:
850 55

16 40

920

14 25

AHanu3a: lNpecek gBa BpeMeHcKka MHTepBana. [pBu BpeMeHCkM nHTepBan npegcraeba [epuH 6opaBak
Ha nocny, a Apyr1 BpEMEHCKN MHTepBan npeacrtaeiba AHMH 6opaBak Ha nocny.
lNMoyeTak eBeHTyanHor npeceka je Behnm o [ABa BpeMeHa fJoflacka Ha nocao  Tj.
apresek=max ([lepallonazaxHallocao, AHallonazakHallocao) )
Kpaj eBeHTyanHor npeceka je Mawn o o4 ABa BpeMeHa offnacka ca nocna Tj.
bpresek=min (IlepaOnnazaxCallocyna, AraOnnasaxkCallocna) ).
Mpecek nocToju ako 1 camo ako je bpresek>apresek.
Hajuemhe rpemike: I'pemnike y ogpehruBamy npeceka ABa BpeMeHCKa UHTepBaJsia. Heky yyeHULM Cy YMECTO
Inpeceka jBa BpeMeHCKa MHTepBaJia 3allpaBo o,apebHBaJm IMNOKpHUBA4 ABa BpeMEHCKAa MHTepBaJia U Ha Taj
HauWH YMeCTO Mpo6JieMa peceKa CKynoBa pelliaBaju NpobJieM YHUje CKYIOoBa.
Mporpamcku jesnk C++
#include <iostream>
using namespace std;
int main
{
int peralsat, peralminut, pera2sat, pera2minut, analsat,
analminut, ana2sat, ana2minut;
int peradolazak,peraodlazak,anadolazak,anaodlazak,dolazak,odlazak;
cin >>peralsat>>peralminut; //Pera, dolazak na posao
cin >>pera2sat>>pera2minut; //Pera, odlazak sa posla
cin >>analsat>>analminut;
cin >>ana2sat>>ana2minut;
peradolazak=peralsat*60+peralminut;
peraodlazak=pera2sat*60+peraz2minut;
anadolazak=analsat*60+analminut;
anaodlazak=ana2sat*60+ana2minut;
dolazak=max(peradolazak, anadolazak);
odlazak=min(peraodlazak,anaodlazak) ;
if (dolazak>odlazak) cout<<0<<" "'<<0;
else cout<<(odlazak-dolazak)/60<< " "'<<(odlazak-dolazak)%60;
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return O;
}
Mporpamcku jesmk Python
perals, peralm = map (int, input().split())
#pera, pocetak radnog vremena
pera2s, pera2m = map (int, input().split())
#pera, kraj radnog vremena

anals, analm = map (int, inputQ.split())

#ana, pocetak radnog vremena

anazs, ana2m = map (int, input(Q).split(Q))

#ana, kraj radnog vremena

pera_dolazak = perals*60+peralm

#pera, pocetak radnog vremena (minuti u odnosu na ponoc)

pera_odlazak = pera2s*60+pera2m

#pera, kraj radnog vremena (minuti u odnosu na ponoc)
ana_dolazak = anals*60+analm
ana_odlazak = ana2s*60+ana2m

pocetak = max(pera_dolazak,ana_dolazak)

#pocetak eventualnog preseka dva intervala

kraj = min(pera_odlazak,ana_odlazak)

#kraj eventualnog preseka dva intervala

if pocetak > kraj:
zajedno = 0

else:
zajedno

kraj - pocetak

presek sati = zajedno // 60
presek _minuta = zajedno % 60
print (presek_sati,presek _minuta)

6. /laT je ckym koju caapxku N mpupoaHux 6pojeBa. Hahu HajBehu moAckym Takae Aa 3a 6UI0 KOjU
nap esieMeHarta A u B us Tor nogckyna uau A fesiv B nnu B flenin A. Y npBoM pefly cTaHAapAHOT
yJa3a gat je neo 6poj N (1<sN<2000). Y apyroj 1uHuju fato je N uyiaHoBa cKyna (CBe BpeJHOCTHU Cy
nsMmebhy 1 u 109). Ha cTaHjapHU U3/1a3 MCIIKCATH jeJlaH 1leo 6poj Koju MpecTaB/ba 6poj 4aHOBa

KEeJbEeHOT CKyIIa.

[Ipumepu
Ynas U3nas Mojawmwere
5 4 Pewere ca 4 enemenTa je (9,36,108,3).
93617 108 3
9 5 Pewere ca 5 enemeHara je (20,200,4,40,2).
18 20 6 200 4 36 108 40 2
10 6 Pewere ca 6 enemeHara je (108,6,756,18,2,36).

16 108 8 360 6 756 18 2 36 34
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Pememe:

Ako 6poj Anpenu 6pojBu 6pojBpenn 6pojCoHma 6pojA genun 6pojC. ([lokaxkuTe 3a BeXOy)
TpaH3UTUBHOCT HaM oMoryhaBa Jjla U3BPIIMMO jeZJHOCTAaBHY NMpPOBepy Jla BUAUMH [Ia JIK je HEKH MOACKYI
Ba/baH y CMUCJy OTPAHHYEHa ONMCAHOT Y 33/IaTKy: COPTUPAMO CBe GpojeBe y MOJCKYIy U TPOBEPUMO Ja JIk
BaXKU JIeJbUBOCT 3a y3acTonHe 6pojeBe. To 3ampaBo 3HA4YH Jjla HAKOH COpTHUpalka MOpaMo Jia HaheMo Hajayxu
noAHus S Tako Ja 4iaH Sfi] aenu S[i+1]. Kopuctumo /Il TeXHUKY /a pelIMMO 33[jaTaK Kao LUITO CMO YYUJIH Aa
pellaBaMo CJUYaH Npo6JieM HaJlaXKeka yKrHe HajBeher 3ajeIHUYKOT MOAHHU3A.

IIporpamcku je3uk C++
#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <vector>
using namespace std;

int main() {
int n; cin >> n;
vector<int> skup(n), resenje(n, 0);
for (int i = 0; 1 <nj; 1 +=1) {
cin >> skup[i];
}

sort(skup.begin(), skup.end());
for (int i = 0; 1 <nj; 1 +=1) {
int najbolje resenje = 0;
for (int j =0; jJ<1i; j +=1) {
it (skup[i] % skup[j] == 0 and najbolje_resenje < resenje[j]) {
najbolje_resenje = resenjel[j];

}
}
resenje[i] = najbolje_resenje + 1;
3
cout << *max_element(resenje.begin(), resenje.end());
return O;

}

IIporpamcku je3uk Python
n = int(input())

skup = list(reversed(sorted([int(x) for x in input().split()])))
dp = [0 for i in range(n)]
foriin range(n):

for j in range(i):

if skup[j] % skup[i] == 0 and dp[j] > dp[il:
dp[i] = dp[i]

dp[i] +=1

print(max(dp))

7. IlocmaTpajMo HU3 6pojeBa YMjH CYy MIPOCTHU YMHUOLM caMo 2, 3 U 5 (CBaKU MOXKe Jja Ce jaBU HyJia U BUIIE
nyTa). To cy 6pojeBu 1, 2, 3, 4,5, 6, 8,9, 10, 12, 15, 16, 18, ... Hanuwmu nporpam koju ofpehyje n-Tu 4iaH oBor
Hus3a (6pojame kpehe ox 0). Hus 6pojeBa 3oBeMo BuBanaujeB Hu3. Ca craHJapJHOT yJia3a ce y4UTaBa
6poj n (0<n<10000). Ha craHmapJHM U3J1a3 UCIIUCATH TPAKEHHU N-TH YjIaH HU3A.

Ynas Hsnas

500 944784
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Ananusa: Kopuctuhemo kinacuuny Python sivcty 360r yiree BpeMeHa, jep MOpaMo Zia UTEPUPaMo Kpo3 Y.
Y C++ 6u Kopuctuau deque. Tj. Queue y jesuky CH.

[poneHa: Hama siucta caapxu 10000 64-6uTHHUX BpeaocTH. CBaKH eJleMeHT OBOT HU3a JI00Hja ce MHOXKEHEM
HeKOr Mamer eJleMeHTa ca 2, 3 uiu ca 5. 3amuciaumo ga jeus 1, 2, 3, 4,5, 6, 8,9, 10, 12, 15, 16, 18, ... Beh
KOHCTpyHUCaH. AKO CBaKH eJIeMEHT MMOMHOXUMO ca 2, fobujamo HU3 2, 4, 6, 8,10, 12, 16, 18, ... AKo cBaku
eJleMeHT IOMHOXXHUMO ca 3, obujamo HU3 3, 6,9, 12, 15, 18, 24, 27, 30, ... AKO CBaKU eJieMeHT IIOMHOXXHMO ca
5, mo6ujamo Hu3 5, 10, 15, 20, 25, 30, 40, ... [[ppuMeTHMO Ja ce 06jeiubaBarbeM 0Ba TPU HU3a ToOHja HU3 KOjU
TpaxkuMo. OBO MHcUIIpUlIe caeAehu noctynak. YyBamo 3 pejia y KojuMa ce HaJsia3e eJleMEHTU TPU HU3A Koja
06jeaumaBaMo. Ha movyeTKy y npBU NOCTaB/baMo caMo 6poj 2, y Apyru 6poj 3, a y Tpehu 6poj 5. Yaumamo
MHUHHUMAJIHU eJIEMEHT Ta TPU HU3a U YKJIaKkaMo ra ca noyeTka cBa Tpu HU3a. MHOXXUMoO ra pejom, ca 2,3 u 5
Y ZlofajeMo pe3yJiTaTe Ha Kpaj ogroBapajyhux pegosa. [locTynak HacTaB/baMo CBe JIOK ca IOYETKA peJloBa He
M3/IBOjUMO h esieMeHaTa. AsiropuTtam he uMaTtu ciaoxeHocT O(n) 3aTo WITO UMaMoO /jBa jeTHO-JUMEeH3U0HA
hTepaTopa.

vivaldi = [1]

a=b=c=0

i=0

n=int(input())

while i<n:
sledeci = min(2*vivaldi[a], 3*vivaldi[b], 5*vivaldi[c])
vivaldi.append(sledeci)

if sledeci == 2*vivaldi[a]: a +=1
if sledeci == 3*vivaldi[b]: b +=1
if sledeci == 5*vivaldi[c]: ¢ +=1
i+=1

print (vivaldi[n])

IIporpamcku je3uk C++
#include <iostream>
#include <queue>
#include <algorithm>
using namespace std;
int main() {
int n;
cin >>n;
deque<unsigned long long> niz2, niz3, niz5;
niz2.push_back(2); niz3.push_back(3); niz5.push_back(5);
unsigned long long vivaldi = 1;
for (inti=0;i<n;i++){
vivaldi = min({niz2.front(), niz3.front(), niz5.front()});
niz2.push_back(2*vivaldi);
niz3.push_back(3*vivaldi);
niz5.push_back(5*vivaldi);
while (niz2.front() == vivaldi) niz2.pop_front();
while (niz3.front() == vivaldi) niz3.pop_front();
while (niz5.front() == vivaldi) niz5.pop_front();
}
cout << vivaldi << endl;
return O;

}

IIporpamcku je3uk C#
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using System.Collections.Generic;
class Program

{

static void Main(string[] args)
{
int n = int.Parse(Console.ReadLine());
var a2 = new Queue<long>();
var a3 = new Queue<long>();
var a5 = new Queue<long>();
a2.Enqueue(2); a3.Enqueue(3); a5.Enqueue(5);
long t = 1;
for (int 1 = 0; i < n; i++) {
t = Math.Min(a2.Peek(), Math.Min(a3.Peek(), a5.Peek()));
a2.Enqueue(2*t);
a3.Enqueue(3*t);
a5.Enqueue(5*t);
while (a2.Peek() == t) a2.Dequeue();
while (a3.Peek() == t) a3.Dequeue();
while (a5.Peek() == t) a5.Dequeue();
}

Console.WriteLine(t);

}
Nporpamcku jesux Haskell
merge :: Ord a => [a] -> [a] -> [al
merge [] Xs = xs
merge xs [] XS

merge (x:xs) (y:ys) | x <y = x : merge xs (y:ys)
X >y =y : merge (X:xs) ys
| x == = X I merge XS ys

merge3 :: Ord a => [a] -> [a] -> [a] -> [a]
merge3 a b ¢ = merge (merge a b) c

cinioci235 niz :: [Integer]
cinioci235 niz = 1 : (merge3
(map (*2) cinioci235 niz)
(map (*3) cinioci235 niz)
(map (*5) cinioci235 niz)
)

cinioci235 :: Int -> Integer

cinioci235 n = cinioci235_niz ! n

8. Caysiasa ce yHoce Liesid GpojeBU CBe 0K ce He iohe f0 Kpaja ys1a3a. HanucaTu nporpaM Kojum ce
MpHKa3yje KOJHKO je YHeTO 6pojeBa.

Pememe 1 - [1ajToH Pememwe 2 - [[++ Pememwe 3 - [1#
import sys #include <iostream> using System;
broj = ©

for linija in sys.stdin: | using namespace std; class Program
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broj = broj + 1 {
print(broj) int main() { static void Main(string[]
int x; args)
int br = 0; {
while (cin >> x) int br = 0;
br++; while
cout << br << endl; (Console.ReadLine() != null)
return 0O; br++;
} Console.WriteLine(br);
¥
}

9. Tropar Python-a ce onupao yBohemwy J1aMm6/a oneparopa oiHOCHO JlaMb/1a dyHKIHja (jep mocToju concept
list comprehension): Having both list comprehension and "Filter, map, reduce and lambda" is transgressing
the Python motto "There should be one obvious way to solve a problem".

Pememe 1

Peleme 2

# broj polica i broj flasa u gajbici
n = int(input())
k = int(input())
ukupanBrojGajbica = ©
for i in range(n):
# broj flasa na trenutnoj polici
f = int(input())
# ukupan broj gajbica se uvecava za broj
gajbica potreban da se
# smeste flase na trenutnoj polici
ukupanBrojGajbica = ukupanBrojGajbica + f //

if (f % k !=0):
ukupanBrojGajbica = ukupanBrojGajbica + 1

# ispisujemo ukupan broj gajbica
print(ukupanBrojGajbica)

# broj polica i broj flasa u gajbici

n = int(input())

k = int(input())

# ucitavamo broj flasa na svakoj polici
brojFlasa = (int(input()) for i in range(n))

# izracunavamo broj gajbica potrebnih za flase na
svakoj polici

brojGajbica = map(lambda f: (f + k - 1) // k,
brojFlasa)

# izracunavamo i ispisujemo ukupan broj gajbica
ukupanBrojGajbica = sum(brojGajbica)
print(ukupanBrojGajbica)

Manmpame y IpyruM IIPOrPaMCKHIM jE3UINMA:
#include <iostream>
#include <vector>
#include <algorithm>
#include <numeric>
using namespace std;
int main() {
int n, k;
cin >> n > k;
vector<int> brojFlasa(n);
for (int i = @; i < n; i++)
cin >> brojFlasa[il];

// izracunavamo broj gajbica potrebnih za flase na svakoj polici

vector<int> brojGajbica(n);

transform(begin(brojFlasa), end(brojFlasa), begin(brojGajbica),
[k](int f) { return (f + k - 1) / k; });

// izracunavamo ukupan broj gajbica
int ukupanBrojGajbica =
cout << ukupanBrojGajbica << endl;
return 0;

accumulate(begin(brojGajbica), end(brojGajbica), 0);
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}

C#
using System;
using System.Lingq;
class Program
{
static void Main(string[] args)
{
int n = int.Parse(Console.ReadLine());
int k = int.Parse(Console.ReadlLine());
int[] brojFlasa = new int[n];
for (int i = 0; i < n; i++)
brojFlasa[i] = int.Parse(Console.ReadlLine());

// izracunavamo broj gajbica potrebnih za flase na svakoj polici
var brojGajbica = brojFlasa.Select(f => (f + k - 1) / k);

// izracunavamo ukupan broj gajbica

int ukupanBrojGajbica = brojGajbica.Sum();
Console.WriteLine(ukupanBrojGajbica);
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